

Hnusný jako ruština. Megaloman Putin... „Proč nejste na frontě?“ Ticho. Mezi ukrajinskými uprchlíky v Rumunsku

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hnusny-jako-rustina-Megaloman-Putin-Proc-nejste-na-fronte-Ticho-Mezi-ukrajinskymi-uprchliky-v-Rumunsku-749007

Jan Rychetský

13.01.2024 5:00 | Reportáž

"Sláva Ukrajině! Hrdinům sláva! Musíte nás ale podporovat, jinak to nezvládneme," sdělil nám Boris z Oděsy a vysomroval cigaretu. Ohledně služby v armádě ztratil najednou řeč. Byli jsme na Rumunské riviéře, převážně ve městě Constanta, kde také žijí uprchlíci z Ukrajiny.



Foto: Jan Rychetský

Popisek: Výletní místo Mangalia nedaleko hranic s Bulharskem

"Fuj. Máme takovou průpovídku. Když je něco ošklivé, říkáme, to je hnusný jako ruština," reaguje Florentin, majitel hostelu v Constatně, když mu nabídnu, že můžeme hovořit i rusky. Zůstáváme tedy u angličtiny. Byli jsme na rumunském pobřeží Černého moře, kde ruská invaze na Ukrajinu také nedá mnoha lidem spát.

Bibí Rusové a Moldavané

Šestačtyřicetý Florentin vytvořil pětipokojový hostel z jednoho bytu ve třetím patře pětipodlažního paneláku. Když vám nevadí, že nemáte pokoj s koupelnou, ušetříte. "Putin je strašný megaloman. Rusové to mají bohužel v krvi. Nicméně válka na Ukrajině dopadá pro Ukrajince špatně, takže už jsem přemýšlel, kam poputuju, jestli se Rusové nezastaví. Do Albánie? Nevím," dává najevo otevřeně své obavy s tím, že mnoho ukrajinských uprchlíků ubytovával. Prý byli skromní a chovali se spořádaně.



Je dost hrdý na malý ekonomický zázrak v zemi na Dunaji. Vždyť rumunská ekonomika patří k nejrychleji rostoucím v Evropské unii a v březnu vstoupí země do Schengenského prostoru, byť s omezením na pozemních hranicích. Z řeči vyplyne, že je rumunským patriotem a zároveň antikomunistou.

Anketa

Jste pro zrušení koruny a zavedení eura v ČR?

Ano, co nejdříve

2%

Ano, až přijde správný čas

2%

Ne, nikdy.

94%

Nevím / Je mi to jedno

2%

hlasovalo: **31928 lidí**

"Kde jsme mohli být, nebýt komunistického bloku. Ostatně Československo z něj bylo nejvyspělejší. Dnes jste mohli být ve stejné pozici jako třeba Belgie. Proto nemám s komunisty žádné slitování a nedokážu pochopit, když někdo cítí nostalgii po starých časech a říká, že tehdy bylo líp. Nikdo, kdo zde nežil, si nedokáže představit, jak tady bylo za Ceausesca," přemítá a dodá: "Rusové se hodně ohlížejí dozadu, jací byli borci za Sovětského svazu, ale obyčejní lidé tehdy jen živořili. To stejné Moldavané. Kdyby se dali dohromady s Rumunskem, tak by to bylo podobné jako sjednocení Německa a začali by prosperovat. Jsou to blbci."

Procházka po rumunské riviéře

Kousek od vlakového nádraží stojí autobusové a zrovna každý den v sedm večer tam staví autobus, který jezdí na trase z Oděsy do Istanbulu. Řidič vysvětluje, že tady vždy pár lidí vystupuje, takže pár volných míst má. Nedaleko autobusáku u bufetu postává chlapík a

somruje cigaretu. Jmenuje se Boris a pochází taky z největšího ukrajinského přístavu. "Však my těm Rusákům nakonec ukážeme. Sláva Ukrajině! Hrdinům sláva! Musíte nás ale podporovat, jinak to nezvládneme," ujišťuje. Když mu řeknu, že to vidím bledě a optám se, proč není na frontě, podívá se na mě podezřívavě jako na agenta z Lubjanky a hovor utne.



V Constantě je po sezóně zhruba stejně málo lidí, jako bylo kolem Pražského hradu v době covidové pandemie. Secesní budovu kasina na nábřeží, místní pamětihodnost ze začátku dvacátého století, už téměř opravili. Na pobřeží až za letovisko Mamaia se procházejí malé hloučky lidí, někteří mluví rusky.

Fotogalerie: - Rumunská riviéra po sezóně





Osamocená dívka hledá v písku mušle. Alina pracovala v Charkově jako barmanka poblíž náměstí Svobody a zažila, když tam demonstranti za jednotnou Ukrajinu strhli monumentální sochu Lenina. Utekla před válkou. Rodiče už nemá, sourozence také ne. "Obávám se, že se to na Ukrajině už nikdy nevrátí do stavu před rokem 2014. Zatím se nemám moc kam vracet, takže čekám na sezónu, kdy bude práce dostatek. Barmanka se tady neztratí," podotýká s tím, že už se asi domů nevrátí. Bývalý život prý nechala za sebou.

Na co jsou Češi hákliví

V Hostelu Florentin má každý host k dispozici čtyřicetistránkový elaborát o Rumunsku a potažmo celé východní Evropě. Florentin ho vytvořil proto, aby se cizinci dozvěděli něco více o jeho zemi a upravili si vlastní, často dosti zkreslené, představy. "Ne všichni slovansky hovořící lidé jsou Rusové. Bulharština není ruština. Musím to

Psali jsme:



102 Kč za kilo? Šok z nízkých cen. Ukrajinci nakupují u Rusů a Češi zírají



„EU do dvou let dostihne Rusko ve výrobě zbraní.“ A z Moskvy šokující odhad



Ztráty 30 000 za měsíc, doktoři operují až stokrát za den. Na Ukrajině leze pravda na světlo



Lišák Orbán: 50 miliard eur Ukrajině? Vymyslel kšeft s EU

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

Článek obsahuje štítky

[Rumunsko](#) , [Ukrajina](#) , [válka](#) , [uprchlíci](#) , [Constanta](#)

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: Jan Rychetský



JUDr. Alena Schillerová, Ph.D. byl položen dotaz

Myslíte, že vláda chce válčit?

Nebo jak jste myslela váš výrok, že se nechcete připravovat válku? A neplatí pořekadlo, že kdo je připraven, není překvapen?

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 11

Další články z rubriky



7:32 „Ruská armáda na slovenských hranicích!“ USA zastavily pomoc Ukrajině. Toto vyvolaly v ČR

Pomoc USA Ukrajině se zcela zastavila, uvedl koordinátor Rady národní bezpečnosti Bílého domu John K...

6:41 „Jurečka nemá vyhráno.“ Party během střelby. Nový pohled: Na co se novináři ještě neptali?

5:00 Hnusný jako ruština. Megaloman Putin... „Proč nejste na frontě?“ Ticho. Mezi ukrajinskými uprchlíky v Rumunsku

22:00 „My nejsme agresivní, nejsme ve válce s Ruskem.“ NATO
vytáhlo proti tomu, co se o něm říká

20:28 Bidenovi se to sype. Texas se vzepřel. „Takhle začala občanská
válka.“

18:35 „Tato země je ve s*ačkách!“ Fico rozjetý jak nikdy. I na Ukrajinu
došlo